Доброе утро! 
Естествознание (химия)- 2 часа
Теория строения органических веществ А.М. Бутлерова.
Изомеры
Задание 1.  Изучить теоретические основы органической химии:
1. Строение атома углерода;
2. Типы гибридизации атома углерода;
3. Основные положения теории органического строения А.М. Бутлерова.
4. Структурные формулы углеводородов;
5. Изомеры. Изомерия.

Строение атома углерода.
Изучить нормальное и возбужденное состояние атома углерода, пройдя по ссылке
https://www.youtube.com/watch?v=-Vv99QvddVc и выполнить задание:
· Записать в тетради схему строения атома углерода в основном и возбужденном состоянии; 
· Указать возможные валентности атома углерода в обоих состояниях;
· Типы перекрывания электронных орбиталей  (понятия сигма и пи- связей);
· Методы определения сигма и пи связей в молекуле органического вещества.

Типы гибридизации атома углерода
Изучить типы гибридизации атомов углерода и научиться их определять по формуле двумя различными методами, пройдя по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=VfRaiW2Cvm4
Записать в тетради и запомнить!
· Типы гибридизации атома углерода (sp3, sp2, sp).
· Записать правило определения типа гибридизации в различных соединениях по количеству «соседей». Приведите для примера в тетради один из примеров.
· Записать в тетради правило определения типа гибридизации по типам связи при атоме углерода  и привести один из примеров.

Основные положения теории строения органических веществ А.М. Бутлерова.
Для знакомства с основными положениями теории пройдите по ссылке
https://www.youtube.com/watch?v=yMNucQRsE34&list=PL-hz_ANvKAmOuJBMHbb_ANjsSfU5WQ1pp&index=1 
1. Выпишите в тетрадь 4 положения теории А.М. Бутлерова.
2. Запишите в тетрадь понятие структурной формулы и брутто- формулы.

Структурные формулы углеводородов.
В предыдущем видео было показано, что структурные формулы позволяют увидеть последовательность соединения атомов в молекулах 
Как правильно писать сокращенные структурные формулы?
1. Записать цепочку из атомов углерода, соединив их одинарными или другими (двойными или тройными )  связями. Старайтесь не писать атомы углерода близко друг к другу.
С-  С-   С-  С
2. Расставляем атомы водорода около каждого атома углерода, учитывая, что углерод в органических соединениях может проявлять валентность  IV а водород всегда имеет валентность , равную I. 
Около каждого атома углерода будет столько атомов водорода, сколько у него свободных валентностей. 
1           2            3          4
    СН3-  СН2-   СН2-  СН3
У атома углерода 1- занята только одна валентность (от него отходит одна черточка), то есть у него осталось 3 свободные валентности, то есть он присоединяет к себе 3 атома водорода. Такое же количество атомов водорода у углерода 3. 
У атома углерода 2 –заняты 2 валентности (от него отходят две черточки), то есть свободных валентностей осталось тоже 2. У 2 атома углерода – 2 атома водорода  Такая же ситуация у атома углерода 3.

Изомеры. Изомерия. 
Изучить теоретический материал, пройдя по ссылке  https://www.youtube.com/watch?v=smu9SBihL6s 
        Изомеры - это вещества, имеющие один количественный и качественный состав (т.е. одну формулу), но разное химическое строение (т.е порядок соединения атомов в молекуле).
	Изомерия – это явление существования изомеров.
       При изучении разных классов органических соединений вы познакомитесь с разными типами изомерии. 
Задание 2. Выполнить по вариантам самостоятельную работу и прислать ее для проверки. 
Вариант 1
1. Валентность атома углерода в основном состоянии:
а) I     б)  II     в) VI      г) IV
2. Количество гибридных облаков при sp3 – гибридизации составляет:
а) 2          б) 4        в) 5        г) 3
3. Валентное состояние атома углерода, при котором у него есть 2 негибридных облака:
а) sp3      б) sp2        в) sp  
4. При каком типе гибридизации образуется 4 гибридных облака?
а) sp3      б) sp2        в) sp  
5. Первичным атомом углерода называют (закончить выражение).
6. Четвертичным атомом углерода называют (закончить выражение).
7. Правильная формула углеводорода находится:
А) СН3 – СН2 – СН = СН2                 Б) СН2 – С ≡ С – СН3
                           СН3
В)  СН2 = СН – СН = СН – СН3        Г)  СН3 – С – СН3
                                                                                               СН3
8. Записать правильно все формулы из задания 7 в тетрадь и определить характер каждого атома углерода во всех соединениях (первичный, вторичный, третичный). 
9. Записать правильно все формулы из задания 7 в тетрадь и определить тип гибридизации каждого атома углерода в молекуле.                                                                            
Вариант 2
1. Валентность атома углерода в возбужденном состоянии:
а) I     б)  III      в) VI      г) IV
2. . Количество гибридных облаков при sp2 – гибридизации составляет:
а) 2          б) 4        в) 5        г) 3
3. Валентное состояние атома углерода, при котором у него есть 1 негибридное облако:
а) sp3      б) sp2        в) sp  
4. При каком типе гибридизации образуется 3 гибридных облака?
а) sp3      б) sp2        в) sp  
5. Третичным атомом углерода называют (закончить выражение).
6. Вторичным атомом углерода называют (закончить выражение).
7. Правильная формула углеводорода находится:
А) СН3 – СН ≡ С – СН3                        
 Б) СН3 – СН – СН = СН – СН3
                  СН3
В) СН2 ≡ С – СН2  – СН3        Г)  СН2 – СН2 – СН = СН2
                                                                        СН3
 8. Записать правильно все формулы из задания 7 в тетрадь и определить характер каждого атома углерода во всех соединениях (первичный, вторичный, третичный). 
9. Записать правильно все формулы из задания 7 в тетрадь и определить тип гибридизации каждого атома углерода в молекуле.   
Домашнее задание по химии
1. Изучить теоретический материал по теме урока и сделать в тетради краткий конспект.
2. Выполнить самостоятельную работу по вариантам и прислать ее для проверки 24.11 к 15.00.

Естествознание (биология) – 2 часа
На прошлом уроке вы изучали законы Г. Менделя для моногибридного и дигибридного скрещивания. 
Используя законы Менделя можно решать задачи по генетике. 
Задание 1. Ознакомиться с алгоритмом решения генетических задач на моногибридное скрещивание, пройдя по ссылке 
https://www.youtube.com/watch?v=7TaGMM9huww&list=PLp1o4TiOetLzOXufiG_J-zwamHW_P7nHM&index=49  - решение задач на моногибридное скрещивание.
Решить задачу самостоятельно! 
Задачи на моногибридное скрещивание
Вариант 1.
Одна из форм шизофрении наследуется как рецессивный признак. Определить вероятность рождения ребенка с шизофренией от здоровых родителей, если известно, что бабушка со стороны отца и дед со стороны матери страдали этими заболеваниями.

Вариант 2.
Способность лучше владеть правой рукой у человека доминирует над леворукостью. Женщина-правша, у которой отец был левша, вышла замуж за мужчину-правшу. Можно ли ожидать, что их дети будут левшами? Родословная мужчины по этому признаку не известна.

Задание 2. Ознакомиться с алгоритмом решения генетических задач на дигибридное скрещивание, пройдя по ссылке 
https://www.youtube.com/watch?v=FpTIrUvJUCs&list=PLp1o4TiOetLzOXufiG_J-zwamHW_P7nHM&index=53 – решение задач на дигибридное скрещивание.
Задачи на дигибридное скрещивание
Вариант 1
 У человека отсутствие малых коренных зубов и шестипалость являются доминантными по отношению к норме. Мужчина с шестипалостью и отсутствием малых коренных зубов, гетерозиготный по обоим вышеупомянутым признакам вступает в брак с женщиной нормальной по этим признакам. Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, который унаследует обе аномалии отца?
Вариант 2. 
 Голубоглазый правша женился на кареглазой правше. У них родилось двое детей – кареглазый левша и голубоглазый правша. Каковы генотипы родителей? Голубые глаза доминируют над карими, а праворукость над леворукостью.  Какова вероятность (в %) рождения в семье ребенка, который будет похож на мать?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Обратите внимание! 
При решении задач на дигибридное скрещивание использовать решетку Пеннета. 
Домашнее задание:
Решить задачи по вариантам на отдельном листе в тетради и прислать для проверки 25.11 к 15.00.
Распределение вариантов
	1 вариант
	2 вариант 

	Анютина А.
Буш М.
Заломская А.
Иванов Д.
Кирьянова П.
Кобычева А.
Кузнецова Е.
Марина Д.
Мошкрева Е.
Рожкова А.
Савилова Т.
Соколенко А.
Швинд О.
Коновалова Л.
	Бабкина О.
Вдовина А.
Кадагова А.
Климачева М.
Красильникова А.
Кушнарева В.
Маркова К.
Новикова С.
Рощин М.
Семак А.
Трухина Е.
Юдина Т.
Вашкевич М.



﻿Ольга Задачина приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.
Тема: Zoom meeting invitation - Zoom Meeting Ольга Задачина
Время: 25 нояб. 2020 08:50 AM Якутск
Подключиться к конференции Zoom
[bookmark: _GoBack]https://us04web.zoom.us/j/71194726989?pwd=WEdlbGFhRmltTEIrMDdXMCtNanZEQT09
Идентификатор конференции: 711 9472 6989
Код доступа: 3AngP8
